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Méthodologie d’enquête

• Enquête Harris Interactive pour M6-MSN Actualités-RTL

• Sondage réalisé en ligne du 2 au 4 mai 2011. 

• Echantillon de 1572 individus issus de l’access panel Harris Interactive, 
représentatifs de la population française âgée de 18 ans et plus. 

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, 

âge, catégorie socioprofessionnelle et lieu d’habitation de l’interviewé(e).
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Portrait-robot du président de la République idéal, selon les Français

• Pour les Français, le Président de la République idéal devrait avant tout être 

honnête, mais également à l’écoute des Français.

• Pour près d’un Français sur quatre (22%), le Président de la République idéal 
est un homme, alors que moins d’un Français sur dix (9%) estime qu’il 
s’agirait plutôt d’une femme. Les deux tiers des Français (67%) déclarent 
néanmoins que le genre du président n’a pas d’importance pour eux.

• Le statut marital du Président revêt peu d’importance au yeux des Français, 
même si 14% déclarent que leur Président idéal serait marié.

• La moitié des Français (49%) accorde une importance à l’âge de leur chef 
d’Etat, et en moyenne, l’âge idéal du Président de la République serait de 50 

ans.
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Les qualités attendues chez le Président de la République idéal : 

l’honnêteté et la capacité d’écoute avant tout 
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Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte: 
« En 2012 se déroulera la prochaine élection présidentielle. Quelle est, selon-vous, la qualité principale qui devra qualifier le 

Président de la République idéal ? ». La taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en 
plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du 

nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.



Si les deux-tiers des Français n’accordent pas d’importance au sexe 
du futur Président, 22% estiment qu’il devrait s’agir d’un homme

Indépendamment des candidats aujourd’hui déclarés, souhaitez-vous que le Président de la République 

qui sera élu en 2012 soit… ?
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22% 9%
67%

Moins de 35 ans : 

16% 9% 72%

Primo votants :

0% 25% 75%



Le statut marital du futur Président ne revêt pas d’importance aux 
yeux des Français 

Indépendamment des candidats aujourd’hui déclarés, souhaitez-vous que le Président de la République 

qui sera élu en 2012 soit… ?
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Moins de 35 ans : 

9% 0% 2% 86%

Primo votants :

7% 0% 3% 80%

Hommes :

17% 0% 1% 79%

Femmes :

12% 0% 1% 85%



Quel âge aurait selon vous le Président de la République idéal élu en 2012 ?

Un Français sur deux se soucie de l’âge du futur Président, l’âge 
idéal pour occuper cette fonction étant fixé à 50 ans

7

Age moyen du 

Président idéal :

50 ans

Moins de 

35 ans :

22%

13%

4%

3%

55%

2%

Moyenne :

47 ans

Primo-

votants :

20%

7%

3%

0%

70%

2%

Moyenne :

44 ans… pour les 18-24 ans : 46 ans

… pour les 25-34 ans : 47 ans

… pour les 35-49 ans : 50 ans

… pour les 50 ans et plus : 52 ans



Résultats détaillés

© Harris Interactive 8

Total SEXE AGE CSP Lieu d'habitation 

Un 

homme

Une 

femme

S/T

Moins 

de 35 

ans

18-24 

ans

25-34 

ans

35-49 

ans

50 et 

plus

CSP+ CSP- Inactifs Ile-de-

France

Province

Concernant le Président de la République qui sera élu en 2012, souhaitez-vous qu’il soit  … ?

Plutôt un homme 22% 25% 19% 16% 20% 13% 20% 26% 20% 17% 27% 22% 22%

Plutôt une femme 9% 7% 12% 9% 10% 8% 10% 9% 9% 12% 8% 8% 10%

Cela n’a pas d’importance pour vous 67% 67% 67% 72% 69% 74% 68% 63% 70% 68% 64% 67% 67%

Ne se prononce pas 2% 2% 3% 3% 1% 5% 2% 2% 1% 4% 1% 3% 2%

Concernant le Président de la République qui sera élu en 2012, souhaitez-vous qu’il soit  … ?

Plutôt marié 14% 17% 12% 9% 12% 7% 10% 20% 12% 9% 19% 14% 14%

Plutôt en couple mais pas marié 0% 0% 0% 0% - - 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0%

Plutôt célibataire 1% 1% 1% 2% 3% 1% 1% - 1% 2% 0% 1% 1%

Cela n’a pas d’importance pour vous 82% 79% 85% 86% 84% 88% 86% 77% 85% 85% 78% 81% 83%

Ne se prononce pas 3% 3% 2% 3% 1% 4% 2% 2% 1% 4% 2% 3% 2%

Quel âge aurait selon vous le Président de la République idéal élu en 2012 ?

45 ans ou moins 14% 14% 13% 22% 22% 21% 14% 8% 13% 18% 10% 10% 14%

Entre 46 et 50 ans 18% 16% 20% 13% 10% 14% 19% 21% 19% 16% 19% 17% 18%

Entre 51 et 59 ans 11% 11% 11% 4% 4% 4% 11% 16% 12% 8% 13% 7% 12%

60 ans ou plus 4% 6% 3% 3% 2% 5% 3% 6% 4% 3% 6% 6% 4%

Cela n'a pas d'importance pour vous 51% 51% 51% 55% 60% 52% 51% 48% 50% 51% 51% 56% 49%

Ne se prononce pas 2% 2% 1% 2% - 2% 0% 2% 0% 1% 1% 2% 1%

Moyenne 50,0 50,3 49,8 47,0 46,4 47,4 50,1 51,7 50,2 48,8 50,8 50,7 49,9



Résultats détaillés
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Total Proximité politique

Sous-

total 

Extrême-

Gauche 

et 

Gauche

Sous-

total 

Extrême-

Gauche

Sous-

total 

Gauche

Le Front 

de 

Gauche

Le Parti 

Socialiste 

Les Verts 

/ Europe 

Ecologie 

Le 

MoDem

Sous-

total 

Extrême-

Droite et 

Droite

Sous-

total 

Droite

L'UMP Le Front 

National 

Sans 

préférence 

partisane

Concernant le Président de la République qui sera élu en 2012, souhaitez-vous qu’il soit  … ?
Plutôt un homme 22% 11% - 11% 5% 12% 9% 30% 41% 45% 48% 33% 17%

Plutôt une femme 9% 13% 29% 12% 9% 13% 14% 6% 8% 4% 6% 19% 7%

Cela n’a pas d’importance pour vous 67% 76% 71% 77% 85% 75% 76% 64% 50% 50% 45% 49% 75%

Ne se prononce pas 2% - - - - - - - 1% 1% 1% - 0%

Concernant le Président de la République qui sera élu en 2012, souhaitez-vous qu’il soit  … ?
Plutôt marié 14% 6% - 6% 10% 6% 5% 15% 25% 28% 26% 18% 10%

Plutôt en couple mais pas marié 0% 0% - 0% - - 1% - - - - - 2%

Plutôt célibataire 1% - - - - - - - 3% 1% 1% 8% 1%

Cela n’a pas d’importance pour vous 82% 93% 100% 93% 90% 94% 93% 85% 72% 71% 72% 74% 87%

Ne se prononce pas 3% 0% - 0% - - 2% - 0% 1% 1% - 0%

Quel âge aurait selon vous le Président de la République idéal élu en 2012 ?

45 ans ou moins 14% 13% 18% 13% 12% 12% 16% 21% 15% 6% 7% 34% 14%

Entre 46 et 50 ans 18% 14% 3% 15% 17% 14% 18% 18% 23% 24% 23% 20% 14%

Entre 51 et 59 ans 11% 13% - 14% 5% 17% 8% 9% 19% 27% 26% 4% 4%

60 ans ou plus 4% 4% - 4% 2% 5% 3% 24% 4% 6% 4% 2% 3%

Cela n'a pas d'importance pour vous 51% 56% 79% 54% 64% 51% 55% 28% 38% 37% 39% 40% 63%

Non réponse 2% - - - - - - - - - - - -

Moyenne 50,0 49,8 43,4 50,0 46,7 51,4 47,7 52,6 50,6 52,4 52,0 46,8 48,7



Résultats détaillés
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Total Primo-votants à la 

présidentielle

Vote au 1er tour de l'élection présidentielle de 2007

Primo-

votants

Non primo-

votants

Olivier  

Besancenot

Ségolène 

Royal 

François  

Bayrou

Nicolas  

Sarkozy 

Jean-Marie  

Le Pen

Concernant le Président de la République qui sera élu en 2012, souhaitez-vous qu’il soit  … ?

Plutôt un homme 22% - 23% 7% 11% 18% 49% 29%

Plutôt une femme 9% 25% 9% 16% 18% 9% 3% 14%

Cela n’a pas d’importance pour vous 67% 75% 67% 77% 70% 73% 47% 57%

Ne se prononce pas 2% - 1% - - - 1% -

Concernant le Président de la République qui sera élu en 2012, souhaitez-vous qu’il soit  … ?

Plutôt marié 14% 7% 15% 3% 9% 10% 26% 22%

Plutôt en couple mais pas marié 0% - 0% - 1% 0% - -

Plutôt célibataire 1% 3% 1% 2% 1% - 1% 6%

Cela n’a pas d’importance pour vous 82% 90% 83% 96% 89% 89% 73% 73%

Ne se prononce pas 3% - 1% - - - 0% -

Quel âge aurait selon vous le Président de la République idéal élu en 2012 ?

45 ans ou moins 14% 20% 13% 16% 13% 18% 10% 31%

Entre 46 et 50 ans 18% 7% 18% 15% 18% 18% 23% 21%

Entre 51 et 59 ans 11% 3% 11% 13% 12% 13% 17% 7%

60 ans ou plus 4% - 5% 1% 6% 7% 5% 2%

Cela n'a pas d'importance pour vous 51% 70% 51% 55% 52% 44% 45% 39%

Ne se prononce pas 2% - - - - - - -

Moyenne 50,0 44,4 50,1 47,8 50,1 50,4 51,6 47,2


